

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztő g.

NAPLÓ

KASSA, KEDD, 1910. FEBRUÁR 15.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 36. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit-szám-
mításával díjszabás szerinti

A főispán felmentése.

Kassa, febr. 14.

A hivatalos lap vasárnapi száma, szombati kelettel közli Szalay László Abauj-Torna vármegye és Kassa szab. kir. város főispánjának felmentéséről szóló királyi kéziratot. A felmentés ténye, úgy a városi, mint a megyei társadalomban őszinte sajnálattal tölti el a távozó főispán nagyszámu tisztelőit, noha erre az eshetőségre mindnyájan el voltunk készülve, akik őt hön szeretttük volna látni még sokáig, diszes és méltóan elfoglalt pozíciójában. A felmentés oka ismeretes. Szalay, mint függetlenségi politikus vállalta a nemzeti kormány részéről felajánlott bizalmi pozíciót s a kormány lemondásával az ő politikai missziója is egyelőre befejezést nyert.

Közel három esztendeig állt a törvényhatóság élén. Hivatalába pusztán erkölcsöket, pártatlanságot, demokráziát és mindenek fölött a közérdek önzetlen szolgálatát hozta magával. Ha ellenségei volnának, azok is az igazság érzetében kénytelenül elismernék, hogy Szalay főispánja a tiszta közéleti erkölcs és az alkotó munka jegyében folyt le. De mi azt tartjuk, hogy ama boldogok közé tartozik, aki hivatali működésével ellenséget nem, de annál több barátot szerzett. Hiszen az ő dolgozó szobája mindenki számára nyitva volt. A ködmönös paraszt csak úgy elsrhatha a maga panaszát, mint a vasalt nadrágos s az igazság dolgában nem esett tévedés, rangnak, módnak miatta, soha sem. Szerencsés összhangba finomult, megállapodott, nemes gondolkodás és biztos emberismeret, ami Szalay László elhatározásainak rugója volt, még azokat is kielégítette, akiknek nem ígért aranyhegyeket, mert megadni módjában nem volt. Tudjuk, hogy a hatalom exponense mennyi ostromnak van kitéve. Mindent az államtól! ez a mi nagy szegénységünk bizonyítványa, de egyszersmind a küzdés és az előretörés energiának ernyedése is. Szalay támogató, ahol legjobb meggyőződése ezt sugalta s hogy nem helytelen irányban, arról sok gyáros, vállalkozó, iparos hálája beszél.

A város? A megye? Az ő személyében nem csak a kettős pozíció

egyestül, hanem egy közös érdeké olvadt össze a megyei és városi törvényhatóság egymásra utaltsága. A két villamos huzal központjából életadó szikrák pattantak ki. A megyei közlekedési ügyeket úgy irányította, hogy azok a megyei gazdasági viszonyok javulása mellett, Kassa kereskedelmi és ipari érdekeit is szolgálják. Városi iskoláink államosítása, a pályaudvar bővítése, jobb menetrend, vasuti megállóhely, közkórház, a takarékpénztár felvirágzása, új bőrdyár, — ezek csak kiszakított nagyobb esetek. Egyik-másik tovább fejlődik, de a maghintas az ő műve! És a míg ő gazdasági, kulturális, szociális téren eszméket életre költögetett, egy áldott, jótékony kéz, az ő fenkölt hitvese megmozgatta az emberek szívét s egy gyönyörű társadalmi akcióban száz és száz gyermek talált támaszt a társadalomban.

A politika változó utjai kiszámíthatlanok. Hová vezet nemzeti végzetünk, az nem pusztán a hatalom és az erő dolga, hanem jómagunktól is függ. Erős magyar lelkek felismerik a jó vezetőket, ha azok a hatalom csillogó székét el is hagyják. Szalay László az ő bölcs mérsékletével, tiszta érzelmeivel, magyar hevületével a mienk marad. S ez a helycserében — mert felmentését csak annak tartjuk — a vigasztaló momentum.

Szalay László diszpolgár. Kassa elismerése.

Impozáns módon készül Kassa város törvényhatósági bizottsága kifejezést adni annak a bensőségteljes szeretetnek, amit Szalay László felmentett főispánunk iránt érez. A polgári érdemek legszebb koszoruját nyújtja homlokára: beiktatja a város diszpolgárai sorába Szalay Lászlót. Az ország közéletének nagyjai, tudósainak és kiváló nagy érdemeket szerzett polgárainak sorába, ime feljegyzi a szeretet és a nagyrabecsülés azt a nevet, a mely munkával, becsülettel, szorgalommal gyarapodott fajsúlyban és közbecsülésben.

A városi törvényhatóság tagjai egyetértelműleg elhatározták, hogy Szalay Lászlót a legközelebbi városi közgyűlésen diszpolgárrá választják. Az erre vonatkozó indítványt, valamennyi bizottsági tag aláírta s az már a polgármester előtt fekszik. Miután a közgyűlésnek már nem lesz

módja, hogy Szalay Lászlótól elbucuzzék, ott a városháza nagytermében, ahol üdvös tevékenységének annyi szép mozzanata lejátszódott, küldöttség fogja ányujtani a diszpolgári oklevelet. A közgyűlés nevében Éder Ödön polgármester nyújtja át a közgyűlési határozatot.

A bizottsági tagoknak ez az elhatározása, melyet a felmentésig diszkrétóval kezeltek, a polgárság körében egyhangú lelkesedést és helyeslést keltett. A polgárság minden tagja szeretetben összeforrott Szalay László egyéniségével, s örömmel látja, hogy őt a polgári tisztesség legszebb zálogával fűzik Kassához, amelynek mindenha értékes polgára volt.

Lux Terka-estély.

A kassai izraelita leányegylet, mely csak nemrég egy magas nívón álló irodalmi zsúr rendezésével szerzett a közönségnek néhány kellemes órát, szombat este ismét jelentős erkölcsi és anyagi sikert aratott. Irodalmi estélyén, melyet Lux Terka, a jeles írónő felolvasása tett különösen értékessé, ott láttuk Kassa város egész intelligenciáját. Elismeréssel kell adoznunk e fiatal ambiciózus egyletnek, mely, noha szorosabban vett céljai közé nem tartozik, irodalmi törekvések istápolására vállalkozott és tartalmas felolvasások által városunk közönségét az irodalom szeretetében egyesíteni törekszik.

A műsor első száma Lux Terkának a leányegylet számára irt bájos prólógja volt, melyet a leányegylet egyik tagja, Klein Elza sok bájjal és temperamentummal adott elő. Utána zongoraszám következett. Gyulai Elek lengyel dalokat és Liszt egy darabját zongorázta oly nagy hatással, hogy a közönség alig birt játékával betelni.

A zongoraszámot az estély clouja, Lux Terka felolvasása követte. Saját írói életéből mondott el apróbb intimitásokat művészi stílusában, melyet az újságolvasó közönség jól ismer kisebb tárcáiból. Kitűnő előadó képessége s mindenekfelett az a lebilincselő, egyszerű közvetlenség, mellyel dolgait előadta, rendkívül nagy hatást tett a közönségre, mely az írónőt szünni nem akaró ovációkban részesítette.

A felolvasás után egy páros jelenet szórakoztatta a közönséget, melyet a leányegylet egyik bájos tagja Balla Irén rendkívül kedvesen adott elő partnerével Propper Dezső bankhivatalnokkal. A közönség jól mulatott a jeleneten és lelkes tapsokkal halmozta el temperamentumos szereplőket.

A műsor után vacsora, majd tánc következett, mely fesztelen jókedvben egész a reggeli órákig tartott. A zenét Illés Béla kitűnő zenekara szolgáltatotta s az első négyest kb. 140 pár táncolta.

Kassai Népbank közgyűlése.

A kassai Népbank szombati közgyűlésén újabb tanujelét adta a felvidéki és különösen a kassai pénzpiacra elfoglalt jelentős pozíciójának. Az erős verseny közepette nemcsak megtartotta nivóját, hanem az igazgatósági jelentés és az ezt igazoló mérleg szerint tökéletesen szaporodott, forgalomban emelkedett s üzleti eredménye méltán kielégíti a részvényeseket. Ez az eredmény annál inkább figyelemre érdemes, mert a Népbank tőkéjét emelte s részvényeinek számát egy harmaddal szaporította. A részvények kamatozása még se változott, mert a nagyobb üzleti eredményhez képest az osztalék 12 korona (8%). Az intézet, mely főleg folyó üzlettel foglalkozik, a múlt esztendő nehéz gazdasági viszonyai között is a hátrányos tényezők ellensúlyozására minden lehetőséget megért, továbbá súlyt helyezett, hogy a kihelyezés biztossága mellett mobilitását is fentartsa. Ily irányban működve, leszámolt 11.7 millió váltót, tavalyhoz képest 621.000 koronával többet, miáltal a váltótárca a 4 milliónyi átlagot megközelítette. A váltótárca az évek folyamán számottevően módosult és ez idő szerint nagyobb részt kereskedelmi jellegű és pénzintézetektől eredő váltóanyagot tartalmaz, ami az intézet szabad mozgását minden irányban biztosítja. A váltó és értékpapír tárca majdnem egyenlő a betétek összegével s az elmúlt évben a betétállomány emelkedett, ebben is kifejezésre jutván a közönség bizalma.

A közgyűlést Rélay Róbert igazgatósági elnök vezette, melyen a részvényesek nagyszámmal jelentek meg. Az elnök konstatálván a határozatképességet bejelentette, hogy az intézet az idei nyeresége 55825 koronára 37 fillér, amelyből a 33. sz. szelvény 12 koronával beváltható. Az igazgatóság 425 koronát fordít jótékony célra, s a fennmaradó 7400 koronát új számlára viszi. A közgyűlés az igazgatósági jelentést, a mérleget tudomásul veszi és a felmentvényt megadja.

Az elnök azután meleg hangon parentálta el Szudinka Gyula elhunyt igazgatósági tagot, akinek emlékét jegyzőkönyvben megörökítik. Majd egyhangulag megválasztották Schlezinger Albert és dr. Vandracssek Jenő igazgatósági tagokat 3 újabb évre, míg az igazgatósági póttagokra szavazás indult meg. Leadtak 1160 szavazatot. Ebből Fest Oszkár vezérigazgató 1145, Ölschleger Lajos 642, Kozák János 554, Hajts Kornél 396 szavazatot kapott. Első helyre jutott, a részvényesek nagy bizalmából Fest Oszkár az intézet vezérigazgatója, aki nagy hozzáértéssel és ügyeszeretettel fejleszt a gondjaira és tudására utalt fontos gazdasági érdekeket. A másik két igazgatósági póttag sorrend szerint: Ölschleger Lajos és Kozák J. lett.

A felügyelő bizottságot Mocsáry József, Hensch Ernő és Varga Bertalan személyében egyhangulag választották meg, még póttagok lettek szavazás útján: I. Hajts Kornél, II. Bassó Imre dr., III. Kemény Géza.

A közgyűlés ezzel az elnök és a vezérigazgató elítélésével véget ért.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

Premierest a színházban.

A kuruzsló.

Földes Imre 3 felvonásos színműve.

A szombat esti bemutató egy népszerű színműíróknak hozott sikert a kassai színházban. Erdeme szerint, mert Földest nem ok nélkül övezi népszerűség, ami velejárója a sikernek. Ő ügyes ember, az ügyesség meg jogcím a népszerűségre. Nagyszabású gondolkodók, mélylátású bölcselők szoktak ellenszenvesek lenni a tömeg előtt, sőt nem néha gyűlöletesek is, de a sekélyvágású fürge észjárás, főleg hogy ha egészséges kedély hajlja, könnyen válik közkedvelté. Iróéknál sincsen különben. Földes a legjobb bizonyíték rá.

Az ő színművei azt mutatják, hogy szerzőjük jó pallér, aki érti a darabszerkesztés mesterességét. És ez elegendő a sikerhez. Anyag, ötlet, gondolat csak annyi teljék az írótól, hogy legyen mit megszerkeszteni, de ha a szerkezet jó, megáll a darab. A XX. század a technika kora. A színdarabírásban is. Sőt itt kiváltképen.

Földes a Császár katonái és a Hivatalkok urak című előbbi színműveiben is a szerkezet ügyességével tűnt fel. Ért a hatáskeltéshez, tud lelkesíteni, felgerjeszti az indulatokat, — és ez éppen elég ahhoz, — hogy a nézőközönségnek tapsra verődjön a tenyere. Elvégre a színházba azért is megyünk, hogy mesterséges izgalmaikat éljünk át. Egy embernek az ugynevezett privát peche pedig igen jó alkalom arra. Ha Joák főhadnagy neki megy fejével a hadsereg vaskalapjának, ha a hivatalnok ur a milliómos főnökével huz ujját, ez mind olyan természetű személyes ügy, melyen szóra-koznai vágyó résztvevő lelkek igen szépen felizgulhatnak, anélkül, hogy megerőltetnék az agyukat azon a többé-kevésbé súlyos társadalmi problémákon, melyeknek Földes olyan óvatos szerénységgel tér ki. A siker kulcsa tehát az, hogy a színművet mentől inkább mentesítsük a problémáktól, melyek esetleg kellemetlen fejtörést okozhatnak irónak s közönségnek egyaránt, térítsük el az általánosításoktól, melyek által csak a nagy igazságok telé tendál, ami már kompplikálja a munkát és kétségessé teszi a sikert. Ugy bizony, a technika azt tanítja, hogy legjobb a szimpla egyennél és annak a privát bajainál maradni, ezt izletesen feltálatni és a hatás elmaradhatatlan. A közönség szeret az egyes ember kalamitásaiba bepislantani. Az újságolvasók sem vetik meg „a családi riportot” s végtére a színházi közönség is csak az újságolvasókból telik ki. A szokásuk és az izlésük egyforma.

Nem ügyes ember hát az, aki a riportot a színpadról is betudja adni a nézőknek és nem érdemel sikert az ilyen ember, meg népszerűséget?

A kuruzslóban kevesebb szerencsével választotta meg Földes a tárgyát, mint előbbi színműveiben. Ennél ugyanis olyan talajra tévedett, amelyből a könnyű szántás alól is keletlenül több kérdés került a felszínre. Neki több a kelleténél, mert nem volt képes valamennyit eszmemaggal megtermékenyíteni. Földes gyenge ahhoz, hogy feleletet adjon a darabjában felvetődött komoly társadalmi kérdésekre. Még csak hozzájuk se szól, mert az ő heves kifakadásai nem a tárgyhoz, hanem a közönség izgékonyaságához szólnak. Amit Földes tárgyal, az nem társadalmi baj, nem komoly összettközés, ami pedig általános értékű kérdés útjába is akad, annak szónéklül kitér. — Ez a színmű egy ügyesen megírt riport,

színes, eleven, izgató, helyel-közzel tulzott és hazug is. Technikai kiváltsága, hogy jó szerepei vannak.

Az előadás jó volt. Virányi Sándor a címszerepben szép kvalitásokat mutatott. A cinikus Tordai Dezsőt az elkeseredettség legtalálóbb hangjaival tudta jellemezni. Har-sányi Margit (Ilma) értelmes játéka és Császár Camilla (Terka) komikus jelenései nem nélkülözték a bájoságot sem. Igen sikerült volt Majthényi (dr. Rostay) és Faragó (Schilling) alakítása. Jákó Amália (Csáthyné) intelligens felfogással játszott, kár, hogy küzdött a folyékony kiejtéssel. Bartha István (Vödör Kajetán) egy komikus epizód alakot adott igen jóízűen.

Közönség sok volt és sokat tapsolt.

(—r.)

HIREK.

— Köszönet-nyilvánítás. A Kassai Jelzalogbank igazgatósága a kassai iparosok és munkások betegsegélyező egyesületnek 20 koronát adományozott, mely nemeslelkű adományért az egyesület elnöksége hálás köszönetét fejezi ki.

— A távozó főispánok. A hivatalos lap vasárnapi száma tizenhárom főispán fölmentéséről számol be. Ezek: Szalay László Abauj m. és Kassa, Bulla György Árva m., Benyovszky Móric gróf Baranya m., Simonyi Béla Vas m., Kelemen Béla Csongrád m. és Szeged, Fáy Gyula Gömör m., Metzner Béla Háromszék m., Bornemissza Lipót Hunyad m., Palugyay Móric Liptó m., Apáthy Péter Nagyküküllő m., Bethlen Bálint gróf Torda-Aranyos m., Osztróliczky Miklós dr. Zólyom m. és Erreth János Pécs. A király a távozó főispánoknak buzgó szolgálatukért elismerését fejezi ki.

— Iparművészeti kiállítás Kassán. A kassai kereskedelmi és iparkamara az elmúlt év december havában elhatározta, hogy a nyáron Kassán iparművészeti kiállítást rendez, s e célra jelentékeny összeget szavazott meg. Miután a kiállítás költségei jelentékenyen meghaladják azt az összeget, melyet a kamara megszavazott, a közgyűlés a kormányhoz fordult azzal a kéressel, hogy segélyezze a terv kivételét. A kereskedelemügyi miniszter leiratában tudatta a közgyűléssel, hogy a jelenlegi törvényen-kivüli állapot miatt nem áll módjában a kérelmet teljesíteni. Sajnálatos, hogy az ex-lex ennek az örömmel üdvözölt tervnek megvalósulását megakadályozza és városunk egy értékes kiállítástól eszik.

— Budapest polgármestere és a városi estély. A városi estélyen, mint köztudomásu, Harrer Ferenc dr. székesfővárosi tanácsjegyző, a Városi Szemle szerkesztője is részt vett. Az estély nagy sikere alkalmából most Bárczy István Budapest székesfőváros polgármestere dr. Ékes Lajos városi tanácshoz intézett levelében szíves hangon gratulált az elért eredményhez, mely kétségkívül ugy erkölcsi, mint egyéb tekintetben jelentősnek mondható.

— Helyreigazítás. Miután egyes helybeli lapok jelentették, hogy február hó 20-án egy társadalmi zsúr lesz megtartva, a zsúr rendező bizottság értesíti a közönséget, hogy ez idő szerint a jövő zsúr időpontja még nincs elhatározva, miután a

SALAMANDER cipők a **Gutfreund Samu** Egyedüli raktára Kassán
legjobbak
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

zsúr vonzó programjának összeállítása oly sok nehézséggel jár. Ha sikerülni fog lesz programot összeállítani, amely képes lesz a közönséget tömeges látogatásra megnyerhetni, akkor ki fogják tűzni a zsúr időpontját is.

— A Schalkház nagyszálló r. t. tegnap délelőtt tartotta meg közgyűlését a szálloda kistermében. A közgyűlést Siposs A. Gyula, az igazgatóság elnöke nyitotta meg, kinek ajánlatára a gyűlés vezetésére Éder Ödön polgármestert kérték fel a megjelent részvényesek. Az igazgatóság jelentése és a zárszámadás tudomásul vétele után a nyereség felosztására nézve akként határozott a közgyűlés, hogy a tartalékalapok javadalmazása után fennmaradt összegből részvényenkint 7 koronát, azaz 3 és fél % -ot fizet ki a részvényeseknek. Az igazgatóság és felügyelőbizottság kilépő tagjait a közgyűlés újra megválasztotta s köszönetet mondva az igazgatóság körültekintő gondoskodásáért és lelkiismeretes fáradozásáért, mellyel a részvénytársaság ügyeit kezelte, feloszlott.

— A lovasság szürke egyenruhája. A lovasság volt eddig az egyetlen fegyvernem, a melynek nem volt tábori egyenruhája. Most, mint illetékes helyről értesülünk, a lovasság is tábori egyenruhát kap, amely szürke színű lesz.

— A Liga ingyentej osztása. A gyermekvédő Liga ügybuzgó helybizottságának szives közreműködése mellett február hó 1-től 12-éig kiosztva lett. A Ferencz József-téri kaszárnyában: 1199 adag, a Hunyadyutcai helyiségben 1370 s így összesen 2569 adag tej és zsemlye.

— A Hétfői Posta jól szerkesztett politikai szemle legújabb száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: A hétről. A nagy változás. Bécsi posta: Cseh német harc. Antidualisztikus törekvések. Nők és a politika. Irta: Viharos. Szerajevói posta: A muzulmánok és a bosnyák alkotmány. A muzulmánok emigrációja. Stadler érsek és a franciskanusok. Szublimát-pasztilla és kultúra. Irta: Bresztovszky Ernő. Jegyzetek: Chantecler r. t. A kolduló egyesületek. Ejjeli örök részvénytársasága. Vannak dolgok ég és föld között. Irta: Kéri Pal. Közgazdaság: A telefon. A gazdasági hétről. Hirdetések.

— Ellopták a pénzt. Martinecz János aranyidai földműves tegnap éjjel a Fried János vendéglőjében mulatott s mikor fizetésre került a sor, megdöbbenve tapasztalta, hogy 100 koronát tartalmazó pénztárcája eltűnt. A lopással Gulyás András cigánylegényt gyanúsítja, aki egész éjjel ott settenkedett körülötte a kocsmában. A rendőrség megindította a nyomozást és Gulyást előállította, ki azonban tagadja, hogy ő követte volna el a lopást.

— Bolti tűz. Szombat este fél 9 óra tájban tűz ütött ki a Deák Ferenc-utcán Ritter A. vaskereskedő üzletében. A tűzhöz Mihalik Béla főparancsnok vezetése alatt a tűzoltóság azonnal kivonult s megjelent az üzlet tulajdonosa is, aki kinyitotta az üzletet. Nagynehezen, körülbelül másfél órai munka után sikerült a tüzet elfojtani. Az üzlet egész nap zárva volt s csak este ment be a tulajdonos fiával, hogy egyet-mást elintézzon. Befűtöttek a kályhába, melyben távozásuk után is égett a tűz s valószínűleg az abból kipattanó szikra gyújtotta fel az üzletet. A hatósági szemlét ma reggel tartották meg, de a tűz okát teljes határozottsággal megállapítani nem sikerült.

— A Hernádba fult. Abaujszántórtól írják: Gottfried Mária cselédeány Villány községből a garadnai vasuti állomásra igyekezett és a Hernádon ment keresztül, de örvénybe került és belefult. Holttestét 14 nap után vetette a víz partra.

— Állatkínzó kocsis. Maget Dávid és Friedmann Bernát kocsisokat állatkínzás miatt feljelentették a rendőrségen, ahol megindították ellenük az eljárást.

Harisnyákat.

férfi, női vagy gyermekek részére kötött pamut és gyapjuból. — **Lébszárvédőket**, lábmelegítőket és talpbetéteket. — **Sárcipőket**, (Caloschni) gummi-sarkakat, orosz vagy amerikai. — **Cipőfüzőket és kenőcsöket** legjobb minőségben a legolcsóbb **szabott árak** mellett veszünk

Kircz Vilmosnál

Turul cipőgyár elkülönített osztályában **Kassa, Fő-utca 26. szám.**

Színház

Színházi műsor:

HÉTFŐN: A kuruzsló.
KEDDEN: Liliom.
SZERDÁN: Vera Violetta és A nagy nő.
CSÜTÖRTÖKÖN: Az ördög.
PÉNTEKEN: Luxemburg grófja.
SZOMBATON: Luxemburg grófja.
VASÁRNAP: d. u. Jack a senki.
este: Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Luxemburg grófja.
KEDDEN: Luxemburg grófja.

— Liliom. Molnár Ferenc nagyszerű legendáját adják kedden. Liliomot, a kültekli csavargót Virányi Sándor játssza, míg Juli szdrepében Harsányi Margitot látjuk.

— Az operett sláger. Luxemburg grófja nemcsak a bécsi és a budapesti színházak üdvöskéje, hanem diadalmasan hódít a vidéki nagy színházakon. Vasárnap Szegedet ejtette amulatba Lehár csodaszép muzsikája s e hét péntekjén Kassán lesz a premier. Nagyobb izgalommal már régen készültek ujdonságra, mint erre az operettre. Tihanyi rendező fáradhatatlan a munkában s a szereplők kivétel nélkül tehetségük javát viszik a darabba, mely szebbnél-szebb dalokkal felülmulja a Vig özvegy hatását.

TÁVIRAT — TELEFON.

Az új párt programja.

Budapest, febr. 14.

Ma délelőtt a Nemzeti Társaskörben értekezlet volt, melynek tárgyát az új párt programja, illetve kibocsátandó manifesztuma képezte. Az értekezleten jelen volt Khuen-Héderváry miniszterelnök, Hazay Samu, Lukács László, Székely Ferenc miniszterek, Tisza István gróf, Csáky Albin gróf, Berzeviczy Albert, Beóthy Zsolt, Perczel Dezső, Jakabffy Imre stb. Tisza István gróf előterjesztette az általa szerkesztett manifesztumot, melyet egész terjedelmében és teljes szövegében elfogadtak.

Tisza István gróf javaslatára ki-mondotta az értekezlet, hogy megvárja az alkotmánypárt ma esti értekezletét és csak azután fogja proklamációját kibocsátani. Az értekezlet 12 órakor ért véget.

Uj miniszterek.

Budapest, február 14.

Khuen-Héderváry tegnap érkezett Jósika Samu báró volt miniszterrel, kit a király személye körüli miniszternek akar megnyerni.

Most már egész biztos, hogy Zichy János gróf lesz az új közoktatásügyi miniszter. Kinevezése azért késik, mert nem akarják, hogy 5—6 héten belül kétszer vesse magát választásnak alá.

Az új főispánok.

Budapest, febr. 14.

Khuen-Héderváry tegnap több politikussal érintkezett, akiket főispánoknak szánt. Ezen a héten már lesznek kinevezések.

Az alkotmánypárt sorsa.

Budapest, febr. 14.

Ma este lesz az alkotmánypártnak az a nevezetes értekezlete, melyen a párt ki fogja mondani a feloszlást. A végrehajtó bizottság határozatát Andrassy Gyula gróf fogja felolvasni. A párt nagy része csatlakozni fog az új párthoz, egy kisebb része Wekerlével az élén pártonkívül fog működni.

Beszámoló.

Kolozsvár, febr. 14.

Wesselényi Dezső báró tegnap tartotta Kolozsvárott beszámolóját.

Hatvan, nov. 14.

Csepány Géza Justh-párti képviselő tegnap tartotta beszámolóját. A Kossuth-párti választók akkora zavargást rendeztek, hogy csendőröknek kellett rendet csinálni.

Apponyi utazása.

Fiume, febr. 14.

Apponyi Albert gróf úgy látszik teljesen visszavonul a politikától. Tegnap innen Nápolyba utazott.

Öngyilkosság egy szállodában.

Budapest, febr. 14.

Tegnap este egy Knéz György nevű ember betért egy Bajz Teréz nevű rendőri felügyelet alatt álló nővel a Dohány-utcai Dianna szállóba. Lefeküdtek, kinyitották a gázcsapot, reggel halva találták őket.

Megőrült bíró.

Budapest, febr. 14.

Sánta Béla törvényszéki bíró, ki a vidékről jött Budapestre és a budai New-York palotába szállt meg, tegnap hirtelen megőrült.

Felfedezett kártyabarlang.

Budapest, febr. 14.

A rendőrség már régóta figyelte Máthé Dezső mérnököt, ki felhajtója volt Weisz Gizella Bezeredy-utcai titkos roulettbankjának. A rendőrség tegnap meglepte a játékosokat, több uriembert ért ott; a bankban 6000 korona volt.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő **Gróf Andrássy-féle kert** a városi közgyűlés engedélyével **parcellázás alá kerül.**

Ez a telek, három széles, új utcával elválasztva, **több építési és háztelkekre oszlik fel s parcellánként eladó.** A felparcellázott telek, amely **építkezésre igen alkalmas**, a központhoz közel, a város belsejében fekszik.

Az építési telkek **olcsó árai-ról és egyéb előnyös feltételekről** részletes felvilágosítást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társirodája.
Kassa Fő-utca 25. 1. em.

A kassai Andrássy-kávéházban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal

ujra rendbehozva, új posztóbevonással

eladó.

Egyletek, kaszinók, testületek és üzletemberek fizetési kedvezményben részesülnek.

Felvilágosításokat nyújt: Általános Berendezési R. T. Budapest, Gizella-ut 26. sz., vagy Szentgyörgyi Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Farkass Mátyás

hygienikus **BORBÉLY-ÜZLETE**
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. Abonens vendégek részére kívánatra külön fiók. Mindennemű munkák készíttetnek. — Illatszerek gy választékban kaphatók.

Klobusitzky-utcán

a Forgách-féle kastély, parkkal, sarokház és építkezési telkek előnyös feltételek mellett eladók. Bővebbet Dr. SZAUBERER és Dr. HERCZ ügyvédek irodájában Fő-u. 29.

Télen át nem érdemes a fehérneműt otthon mosatni,

mert

HALTENBERGER-nél

a fehérnemű legnagyobb foku megkimélése mellett teljesen chlormész nélkül hófehérre mossák a fehérneműt, suly szerint (mángorolva) vagy darabonként való számítás mellett (vasalva).

Bővebb felvilágosítás nyerhető a felvételi üzletekben:

Kossuth Lajos-utca 3. szám, Deák Ferenc-utca 32. szám.
Fő-utca (Andrássy-palota), Szerecsen-utca 3. sz.

KASSAI NÉPBANK R.-T.

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkönyvecskékre és chequeszámlára a legelőnyösebb feltételek mellett.

Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyósámla hitelt engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.

Felvilágosítások készséggel adatnak.

Hirdetések felvételnek a kiadóban

Gázcoaks-ra

szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN:

Darabos Coaks Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- " " 4.40, 100 "

ÁRAK NAGYBAN.

Darabos Coaks Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- " Kor. 3.92, 100 "

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.

Az általunk termelt gázcoaks a legjobb, legtisztább és legtakarékosabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksneműek minőségével és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt egyrészt, másrészt pedig mivel a széneműeknél általában áremelkedés várható, ajánlatos a coakssükségletet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és villamtelep Igazgatósága.